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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A diktátor imája
Primo de Rivera tábornok, a spa­

nyol diktátor elzarándokolt S»ent 
Jakabnak, Hispánia védsztnijének 
fiijához és ott a nép hallatára fenn­
hangon imádkozott, ódái szárnya 
lásu, gyönyörű fohászának egy mon­
data ragadta meg kü'öoösen figyel­
münket : „Világosítsd meg nagy 
pártfogó azoknak elméjét, akik azt 
hiszik, hogy a keresztyén erkölcs 
uralma nem egyeztethető össze a 
haladás szellemével.“ Hogy kikhez 
és kidnek szólt a derék katona, 
lahn nem szükséges ismertetni vagy 
magyarázni.

Mi magyarok nagyin jól tudjuk, 
— hiszen 50 éve vetik naponként 
a fejünkbe — a modern pogányság 
evangéliumát. Könyv nélkül mond 
hatjuk fel azt a tanítást, mely vég- 
elemzésben a haladás eszméjének 
kétértelműségeiből származik. Mely 
haladásnak minősíti azt is, aminek 
csakugyan haladni és fejlődni kell, 
de azt is, ami betegséget, szétesést 
és pusztulást jelent.

Miben kell egy népnek haladni, 
hogy le ne csússzék a rohanó idő 
szekeréről? A társadalmi igazságok 
érvényesítésében és a technikai fej 
lödésben. Hiába, már akár sajnáljuk, 
akar nem, a mi századunk kultúrája 
nem szellemi, azaz vallási, vagy mű­
vészi, hatéra fő sodra szerint tech 
nikai kultúra. Józan elme tehát sem 
ezt, sem a műszaki kultúra, illető­
leg a műszaki berendezkedés által 
megindított társadalmi fejlődést és 
átalakulást megállítani nem akar­
hatja. Mert ugyan kic oda kivan­
halja, hogy ua legyenek kitűnő gép 
jeir.k, de még inkább kicsoda kí­
vánhatja épeimévé’, hogy e kitűnő 
gépek mellett az ember is ne erezze 
magát kitünően ? Ahol a viszony o 
kon javítani, az embereken segíteni 
kell, ott hát haladjunk egész lélek­
kel, sőt szárnyaljunk kibontott szár­
nyakkal.

De van egy terület, ahol haladni 
abban az értelemben, hogy az alap 
elvek megváltoztattassanak, nem le 
hel. Mert itt az elvek időn felül 
állok, örökérvénytiek. A haladás 
csak a megközelítésük felé való 
törekvésben állhat, semmi egyéb­
ben. Ez a terület az emberi érzü­
let és cselekvésmódok szabályozó 
elveinek országa: a morál. E terű 
létén tehat konzervatívoknak kell 
maradni. Csak az a nép egészséges, 
helyesebben szólva: a nép c-»ak 
akkor lehet egészséges, ha a viszo 
nyok által követelt fejlődér után 
halad, de ugyanakkor a tiszta er­
kölcs örök hagyományát érintetle­
nül őrzi meg szivében. Ha soha el 

nem évülő törvénykönyve, legalább 
amint mi v dijuk, a mi Urunk Jézus 
Krisztus parancsa.

„A feivilago:ultak“ azonban se- 
hogvsem akarják a h- ladásban a 
maradás szükségét is elismerni. A 
derék katona: Primo de Rivera
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Az oroszok betörtek Lengyelországba
Véres halárincidens egy lengyel faluban - Az 

orosz kormány tudtával történt a támadás
Varsó, augusztus 7. Száz főnyi 

orosz katonac-apat betört Stohlcse 
határállomáson Lengyelország terü­
letére és a támadás ra el nem ké­
szült határőrséget l.iszoritv» meg­
szállta a községét. Három óra alatt

az orossok megöltek 10 polgárt 
és 9 rendőrt,

telje:én kifosztottak, a posta , b <nt. .is 
vasút pútztárát A közeli városból 
érkezeti segítségül egy uu.nus csa­
pat, amely rövid harc után kiker­
gette az oroszokat. Az ulánusok az-
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A nagytőke kötelessége megszüntetni 
a munkanélküliséget

A kormány köur’ unKákKa« segít a munkanélkíl- 
iteken - Hkef épkömunkáJaíokra - A munkanél­

küliek küldöttségé a népjóléti m’nisxiiernel
Budapest, augusztus 1. Ma délben a 

szociáldemokrata szakszervezeteknek egy 
kü’döttsége, ame y kisajátította magának 
a munkanélküliek problémáját, kereste fel 
Vass József népjóléti minisztert. A mint­
egy negyven tagú küldöttséget Jászai (Jaj- 
telesz) Samu, Saly (Silberstein) Endre, 
Sütő József, Kitajka Lajos és Gál (Grün- 
feld) Benő vezették.

A népjóléti miniszter fogadótermében 
fogadta a küldöttséget, amelynek nevében 
Jászai Samu terjesztette elő a küldöttség 
kivánság-t. Konkrét kívánsága az volt, 
hogy a munkanélküli biztosítás megváló- 
sitása nélkül

intéüBényesen segítsenek» mun­
kanélküliségen,

de sietett hozzátenni, hogy eit nem lehet 
rögtön megcsinálni, de hát legalább — 
gondoljanak rá.

Somogyi János a vas- és fémmunkások 
nevében arra kérte a minisztert, hogy a 
hónapok óta tartó elbocsátások miatt a 
kormány közmunkát Írjon, ki. Farkas Jenő 
az elbocsátott pénzint izett tisztviselők 
helyzetét tette szóvá.

A népjóléti miniskor válássá
Vass Józ«if népjóléti mini-zter 

válaszában mindenei»élőt*, net jelen 
tet'e ki, hogy » munkanélküliség 
kérdése nem politika ” Wf ez a 
kérdés nem lehet egy pártnak, sem 
szervezetnek, vagy különálló moz­
galomnak tárgya.

A nagymérvű munkanélküliség 
egyik oka az, hogy

átmeneti gazdasági periódusban 
vagyunk.

Megszűnt a baokóprés működése, a 
korona ,-tabilizálódott és megszűnt 
az őrült 1 őzsdejá'ék, a tőke azonban,

' úgy tesz, mintha jóhiszemüekkel 
I a ma ».zemb? s imádkozik, hogy ős 

■ Casti ii vedszentje győzze meg el- 
, méjüket. Meg fogja győzni I De, 
I hogy a meggyőzés fegyvere szép 
i szó lesz-e, vagy pallos -yv'ijájdd 

elválik.

után szembeszálltak az orosz határ­
őrséggel és tüzelés közben több se­
besülés történt.

A varsói lapok szerint
a támadás az orosz kormány 

tudtával történt.
A betörőcsapatokat állítólag Mosz­
kvában képezték ki és autókon szál- 
dtotiá'r a határ a. A liefet a ha­
táron tűrhetetlen. A minisztertanács 
két ülésen is fogk ik. zotr a hely­
zetté’. A lengyel kormány erélyes 
jegyzéket küld Moszkvába.

amely azelőtt a tőzsdére özönlött, 
vissz »vonul*, do termelő tőkévé való 
alakulása még nem mutatkozik.

Kétféle módszerrel kell a. gyó­
gyítást megpróbálni. Segíteni kell 
pillanatnyilag a most jelentkező 
munkanélküliségen és elejét kell 
venni annak, hogy a munkanélküli­
ség kihúzódjék, vagy újra mutat 
knzzék. Arra kell törekedni, hogy a 
Magyarországon levő és ■ Magyar 
országba kívánkozó tőkéket mint

termelő hitelt bocsássák a gaz­
dasági élet rendelkezésére.

A bankok is ezért emelték fel a 
betéti kamatlábat. Egyúttal a hitel­
kamat! b 'eSíál itásávíd akarják meg_ 
könnyíteni azt, h gy a termelési 
hitelekkel dolgozó gazdasági té­
nyezők igény bevehessek. /! másik 
gyógyszer ti fogya ztóképesség nö­
vekedése.

Az ipari munkánál a piac fontos. 
Ezért a kormánynak minden törek­
vése abb» az irányba terelődik, hogy 
megszüntesse gazdasági elzárkózol. 
Ságunkat. A pénz stabilizálásán, a 
vámtarifán és a kereskedelmi szer­
ződéseken át halad a kormány útja, 
mely a termelő munkának fogyasztó 
piacot fog biztosítani.

A munkások exrel állanak munka­
névül

a ki-zamitbatatlan esélyű tó! előtt. 
Az eshetőség kérdését a kormány 
hetek óta fontolgatja ás kijelentheti, 
hogy napokon belül oly munkátato- 

kot és tőkéket tud a kormány a 
gazdasági élet vérkeringésébe bocsá­
tani, amelyek hatását elsősorban a 
termelő munkásság f»gja érezni. A 
munkanélküliek különböző kategó­
riám! beszélve, arra kérte a pénz­
intézeti tisztviselők nyugdíj ügyében 
felszólalót, küldje el hozzá erre a 
kérdésre vonatkozó előterjesztésüket.

A munkanélküliség enyhitése ér­
dekében mindenekelőtt az építőipart 
igyekeztek messzemenő támogatás­
ban részesíteni. Az állam a maga 
részé)öl az állami építkezések meg­
kezdésére es folytatására uz egyes 
miniszteri tárcák részére többmitiiárd 
hiteit bocsátott rendelkezésre.

Ezenkívül elrendelte a budapesti 
és vidAki városok házainak tataro­
zását. Erre a

szásmiliiárdnyi kölcsönt Jognak 
rendelkezésére bocsátani.

Most folynak az uio'so raegbr szélé 
sok a pénzügyminisztériumban, ame­
lyek eredményeként bejelenti, hogy 
augusztus 16-án megkezdik egész 
Buaapes'en a tatarozást munkálato­
kat és rövidesen vidéken is rendezni 
fogják az egész dolgot.

Ami a munhanélküliség e>kn való 
biztosítás kérdését illeti,, ezt is sür­
gősen megold indónak tartja.

Ami a mezőgazdasági munkanél­
küliséget illeti, gondoskodás történt, 
hogy a vizlecsapolási társulatoknak 
sürgős hitelképpen hatmilliard köl­
csönt bocsáss’nak rendelkezésére, 
hogy megkezdhessék a munkálato­
kat.’ Az ország egyes vidékein oly 
katasztréfáiissk a tormű-eredmóuyek, 
hogy még u vetömagvat sem adta 
vissza a termés. Ezért akciót fognak 
indítani vetőmag szétosztására és

közmunkák kiírásával igyek es­
tiek majd enyhíteni az Ínségét.
Viszont azonban orkö esi köteles­

sége a lökéseknek is, hogy tőkéjük 
feleslegét a magyar gazdásági élet 
rendelkezésére bocsássák.

Munkanélküli segélyről pénzügyi 
okokból nem lehet szó.

A munkát keresők utazási ked 
vazményére vonatkozólag nem tud 
végleges választ adni. ,

.A küldöttség köszönettel vette tu­
domásul a miniszter válaszát.

Olcsóbb a kenyér 
Budapesten

Búd p s', atig. 7. Augusztus 9-től 
kezdve Budapesten a következő uj 
kenyérárak h'pnek életbe :

Zsem'ek» nyár 7800 (régi ár 8000, 
illetve 7700), félbarna kenyér 6500 
(régi ár 6800), rozskonyér 6500 (régi 
ar 6800), b^rna kenyér 5500 (régi 
ár 5800). sütemény darabonként 580 
(régi ár 600).

Hír szerint a kenyérárak további 
esése is várható.
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Megjelent az uj közép­
iskolai tanterv

Budapest, augusztus 7. A kuitusz- 
miouater most bocsátotta ki a közép­
iskolák, a gimnáziumok, a reálgim- 
r áaiumok és a reáliskolák tanteivét. 
Az uj középiskolái tanterv a reál­
gimnáziumokra és a reáliskolákra 
sonstkozolag már a jövő tanévtől 
fokozatosan a mi ga teljes egészében 
életbe lép, a gimnáziumokra vonat­
kozólag azonban a tanterv a maga 
egészében azért nem lép eletbe, 
iáéit a közoktatásügyi tanácsnak azt 
a javaslatát, hogy a gimnázium ahó 
tagozatában a nemet, latin és görög 
nyelvet tanítsák, pedagógiai szem­
pontból a miniszter aggályosnak 
tartja és eiakarja kerülni, hogy a 
tanuló ifjúságot már az algimnázium­
ban túlterheljek. 

Visszahelyezik a Rákóczi- 
utcára a zöldségpiacot
(A Hajaujöid tudósítójától.) Deb­

recen varos tanácsának csütörtöki 
ülésében Kuienda Lórflnd műszaki 
tanácsos bejelentette, hogy a Ri- 
kóczi-utca kövezése befejezést nyert.

A xöidaégpiacet most mar így 
rövidesei vissza fogjak helyezni 

a Rakoczi-ntcara.
A tanács fel fogja kérni a rend­

őrséget, hogy a piac számára ké­
szített aszfaltot a lehetőség szerint 
őrizze meg a szekér és 5-oc-i for­
galomtól, nehogy a ok ismét fe< 
töredezzenek.

Egyebbként dr Fuss tanácsnok 
bejelentette a tanácsnak, hogy ké 
hőbben a pií.cot a kocsiuttól vas- 
korlátiai fogjak elválasztani Egy­
ben azt is bejelentette a tanács­
nok. hogy

nj piaci árnsiló rendet akar a 
köiigazgatasi rendészeti úgy 

osztály bevezetni.
A tanács végül Fuss Károly in­

dítványára köszönetét mondott Ka« 
I nda műszaki tanácsnoknak, aty az 
egész városban az u Cíborkolatozási 
munkaiatokat vezati.

Két hónap óta nem fizet­
ték ki a hadigondozottak 

illetményeit
(A Hajduföld tudósi ójától.) A deb­

receni ..hadigondozottak“ körében 
egyre több és több panasz merül 
fní amiatt, hogy a népjóléti hivatal 
még mindig nem folyósított:» a hadi 
rokkantak, özvegyek, árvák illetmé­
nyeit szm julius, sem augusztus 
hónapra.

R nde-; körülmények köaött a hó 
nap 4-8. napján fixette ki a Nép­
jóléti Hivatal az illetményeket. A j 
utóbbi hói hónapban azonban a hadi- 
j-okk ntakn<k, özvegyeknek, árvák­
nak meg kellett elégedni fizetés- 
hiátfyaban a Népjóléti Hivatalban 
kifüggesztett hirdetmény vigasztalá­
sával, amely szerint majd a lapok 
utján közölni fogják az ilieiményök 
kifizetésének napját.

Ennek a teljesen abnormis álla­
potnak az az oka, hogy a szanálás 
folytán történt ataiakulasok miatt a 
Népjóléti Hivatalnak nem áll ren­
delkezésére a szükséges pénzösszeg. 
A Népjóléti Hiva’al vezető-égének 
mindenesetre sürgős intézkedéseket 
kell tenni, hogy ezek a lehetetlen 
állapotok minél előbb megszűnjenek 
és a hadigondozottak megkapják a 
nekik járó illetményt

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

Létrejött a megegyezés a Dawes-ter- 
vezet ellenőrzési ügyében
A londoni konferencia eseményei

London, augusztus 7. A Daily Telegraphs azt közli, hogy a németek 
és a szövetségesek vegyes bizottsága a Dawes-féle tervezet által elotri 
ellenőrzés ügyében megegyezésre jutottak.

hajszálnyi pontosságig eleget tett.A német kifogások a bizott­
ságok előtt

London, augusztus 7. A szövet­
séges és német delegációk két-két 
képviselőjéből alakult 14-ek tanácsa 
ma délelőtt 11 órakor ült össze a 
miniszterei'ök alsóházi szobájában. 
A Times szerint a németek észre­
vételeit három csoportba osztották. 
Az el.-öt magának a 14 ok tanácsá­
nak kell megfontolnia. Ide tartozik 
az amnesztia, a jóvátételt fizetések, 
jelosztása, továbbá a Ruhr- és vasul- 
iigy problémája. A németek által 
felvetett többi kérdés nem volt nehéz 
a gazdasági kiürítés és az átutalás 
ügyéb.m tanácskozó szövetségközi 
bizottságok között feloszt mi. Fel 
merült az a javaslat, hogy a bizott­
ságokat egészítsék ki német tagokkal 
is. Ezt a javaslatot elfogadták.
A kiürítés francia feltételei

London, augusztus 7. A Daily 
Teiegraphe francia iorrásból a követ­
kezőket jelenti: Noilei tábornok 
Mucdonalddal folytatott megbeszé­
lése során kijelentette, hogy Francia­
ország csak akkor jaru hat hozzá a 
Ruhividók katonai kiürítéséhez, ha 
Németország megmutatta, bogy a 
versaiilesi szerződésben és a Dawes- 
féle tervezetben vállal kötelezett­
ségeinek, különösen pedig a katonai 
leszerelésre vonatkozó clauzuláknak

izgalmak a konferencián
London, augusztus 7. A Daily 

Telegrophe jelenti: Szerdán délután, 
amikor Marx kancellár befejezte fej­
tegetéseit, Hernot, aki meglehetős 
izgatott hangon szólalt fel, azt kí­
vánta, hogy a 14 ek tanácsa az em­
lékirat valamennyi kérdésének meg- 
bírálását a maga számára tartsa fenn 
és csak azokat a vitás pontokat 
utalja szakér'őkhöz. atnolyekot be 
hatóan tanulmányozni kel). Több de­
legátus a javaslat ellen nyilatkozott, 
mire

Harriot visszalépéssel lényégé- 
tödzött.

Macdonald ekkor hangsúlyozta, hogv 
takarékoskodni kell az idővel. Végül 
is megegyeztek abban, hogy a szak 
értők délután összejönnek és este 
már jelentést terjesztenek a 14 ek 
taoácsa elé.

A jövő hétre is. benyuitk 
a konferencia

London, augusztus 7. A Daily 
Cronicle diplomáciai tudósítója úgy 
vélekedik, hogy a konferencia leg­
jobb esetben eltart a jövő hét kö­
zepéig, tehát szerdáig vagy csütörtö­
kig. A nemet válasz és a kísérő­
levél egyaránt nagy jelentőségű és 
békülékeny kijelentéseket tartalmaz.

W»<l I l lil l l lil l l-l MII lllill I milHIII l'IM I Ifi -'IMII »llliliw l'lilllllllilllllllll til!IIM.I<llM-i:ilMIH«llil'IIIIIH

Japán bízik Magyarország jövőjében
nyilatkoznék a Hajdufőidnek 

a aposan megtanácskozzák maguk 
közt japánul s c<ak azután felei 
Kuniioshi megfontoltan, hidegen, de 
mégis megnyerő modorban.

Minden különösebb céi nélkül 
jöttünk MagyaroiSíágra — mondja 
o öször kissé bizalmatlanul. Később 
aztán bevallja, hogy a mezőgazda­
sági viszonyokat jöttekianulmányozni. 
A nép folyamán látottakról emlé 
kezik meg azután.

Azt látjuk mindenütt — mondja, 
hogy a magyar nép nagyon szor­
galmas, nagyon müveit s hisszük, 
hogy nagy jövője van Ennek pedig 
nálunknál senki sem örül jobban, 
mert hiszen

testvér népek vagyunk.
Japánban minden ember tudja ezt.

S vájjon tudoak-e a japánok arról 
I a nagy igazságtalanságról, amely a 
' magyar népet érte — kérdezzük.

Természetesen — válaszol élénken 
Kuuitoshi. Éppen úgy tudja ezt ott 
mindenki, mint azt, hogy rokoaok 
vagyunk és

nagyon sajnáljuk magyar 
testvéreinket.

Elmondja még, hogy délelőtt be­
széltek dr Wutz Frigyessel is, akitől 
megdöbbenve értesültek a magyar 
kisebbségek sanyarú helyzetéről és 
az oláh brutalitásokról, valamint arról 
a kegyetlen elnyomatásról, amelyet

Debrecen japán vendégei
(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­

törtöki számunkban hirt adtunk már 
róla, hogv Hirano Kunitoshi, a japán 
külügyminisztérium Kiküldöttje, az 
Unittá Press munkatársa és Ara 
Kova Milano, a bécsi japán követség 
diplomáciái titkára, akiket gróf Kle- 
belsberg kultuszminiszter hivott meg, 
ide Debrecenbe érkeztek, hogy az 
itteni mezőgazdasagi viszonyokat ta­
nulmányozzák.

Htruno Kunitoshi és Arakava Mi- 
tarn» a csütörtöki nap folyamán Joó 
István népjóléti hivatali igazgató 
kíséretében megtekintett, k a gaz­
dasági akadémiát, az egyetemet, a 
nagyerdei klinikákat.

A H ijduföld munkatársának al­
kalma volt beszélgetést folytatni a 
két japán vaudéggel, akik közül Hi-

I rano Kunitoshi csaknem
perfektfil beszél Magyarul.

A japan külügyi hivatal három 
i éve küldte ki Hirano Kunitoshit, 
; aki 23—24 ev köiü i fiatalember, 

hogy tanul . auyozzi’.Sví jcol, Francia­
országot. Kuuithosi egy teljes éve 
él Magyarországon, de ez az idő 
teljesen elegendő volt neki arra, 
hogy elsajátítsa a magyar nyelvet.

Érdekes, hogy a kiejtésén és a 
mondat szerkesztésén egyáltalán nem 
érződik mag az idegen. Teljes sza­
batossággal beszél, csak a szavakat 
nem találja men azonnal. Egy-egy 
kéidésünkre adandó választ előbb 

f Gyümölcs és zöldség
I újdonságok, legjobb minőségű fűszeráruk, legfinomabb ' 

kávék, csemegeáruk

I (SAVAK JŐ7AEF K. RT.
s fűszer és csemegekereskedése Piac-utca 51. AUpitási év: 1823. Telefon 70.^

az oláh uralom alá jutott magyarok 
szenvednek.

Majd hirtelen a Szibériában élé 
magyar hadifoglyokról kezd beszélni.

Szibériában még mindig nagy 
számmal élnek magyar és 

német hadifoglyok.
Talán sokkal többen,' mint önök 
gondolják. Most már sajnos, a japán 
kormány és mi japánok nem segít­
hetünk rajtuk, mert a japán csa­
patokat kivontak Szibériából. Azon­
ban ha egy egy megszökött magyar 
fogoly elvetődik hozzánk Japánba, 
mindent elkövetünk, hogy jól érezze 
magat és hazajuthasson.

Eddig is igen nagy azoknak a 
magyaroknak a száma, akik a japá­
nok jóvoltából kerültek haza. Ezután 
is mindent meg fogunk tenni, hogy 
magtar testvéreinken segítsünk — 
mondja Kunito hi a bucsuzásnal.

A japan vendégek, akik az Arany 
Bikában vannak megszállva, szom­
bat reggel tovább folytatják Útjukat. 
A legközelebbi céljuk Szeged, ahol 
szintén egy-ket napig fognak ma­
radni.

Aranykalász
Nagyatádinak *

Budapestről jelentik: Nagyatádi 
Szabó István föidmivelésügyi minisz­
tert a csütörtöki délelőtt folyamán 
a nagyatádi kerületnek egy küldött­
sége kereste fel, hogy átadja neki 
azt az arany buzakalásst, amelyet 
hívei készitettek számára. A 200 
tagú küldöttségben a nagyatádi ke­
rület minden egyes községe képvisel­
tette magát.

Az aranykalászt a küldöttség ve­
zetője, Bárány Sándor főszolgabirö 
nyújtotta át a föidmivelésügyi mi' 
niszternek. Beszédében kijelentette, 
hogy a nagyatádi kerület hat milliós 
alapítványt tett a nagyatádi polgári 
iskola négy szegénysorán növendéke 
számár».

A föidmivelésügyi miniszter meg­
hatott szav»k kíséretében vette át 
az aranykalászt. Délben nagyatádi 
Szabó István az egysége párt pa­
lotájában ebédre látta vendégül a 
küldöttséget.
jut ■■ ■ ■■ ’.a itti uwwir ■ s

Öngyilkossági kísérlet a 
korküiönbség miatt

Részegen alvó öngyilkosjelölt a gineken
(A Hajduföld tudósítójától).) Csü­

törtökön hajnalban különös öngyil­
kossági kísérlet történt a c^apókerti 
megállónál. Tóth Sándor 22 éves 
szobafestősegéd pár órával a nyíregy­
házi szem lyvonat érkezésekor ön' 
gyilkossági szándékból a sínekre 
feküdt, majd egészséges dómba 
merült. Már közeledett a nyíregyházi 
vonat, amikor az úrimnál észre­
vették a síneken fekvő fiatalembert, 
akit természetesen azonnal ftlköl- 
töttek és közölték vele, hogy vigyázzon 
mert jön a vonat.

Tóth Sándor erre sírva tett szem 
rebányást a pályaőrnek, hogy miért 
nem hagyta meghalni. Majd zavaros 
szavakkal előadta, hogy meg akart 
válni az élettől, mert

egy 49 éves nőbe szerelmes, 
aki a korkulönbségre való tekintetlel 
rém akar az övé lenni.

Tóth Sándort erre előállítottak a 
rendőrségen, ahol kide.üit róla, hogy 
alaposan be van szöszéivé. Kijóza 
nodása uláu a kihágási bíró ele 
kerül.

2500 korona tizscavas 
apróhirdetés 5 lapbar>
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fivilkosság az éjszakában juhászbottal hogy az ígért honoráriumra egyál-
vyi|r%ww ° talán nem reflektálok, a kvalifikál-

Egy évi fogházat kapott a fiatalkorú tettes
IA Hajduföld tudósítójától.) Az Ugyancsak alaposan elverték a iná­
éit év decemberében történt, sík fiút, Sándor Lajost is. ielmúlt év -------- --- .

how az egyik hajdudorcgi tanya 
határában juhászbottal agyonverték 
Sándor Ferencet. Az eset előzménye 
az volt, hogy Sándor Ferenc ré­
gebbi időtől fogva haragban volt 
Szakáll János juhásszal. December 
18-án este Szakáll János Imre Illés 
nevű társával az egyik dorogi tanya 
közelében haladt el. Mindkettőjük 
kezében hatalmas juhász bot volt. 
Útközben szembe találkoztak Sándor 
Ferenccel és ennek testvérével, Sán­
dor Lajossal, akikbe belekötöttek. 
Szóváltás támadt közöttük, amely 
Bek folyamán Szakáll János a kam 
pósvégü

jahaszbottal agy fejbe vágta 
Sándor Ferencet, hogy as holtan 

terhit el a földön.

Ebben az ügyben c-ütörtököu dél i 
előtt tartott főtáv'yslást a debre 
ceni kir. törvényszéknek Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bűn- 
tetötanácsa.

Szakáll János és Imre Illés kihall­
gatásuk során azzal védekeztek, 
hogy ők nem akartak meggyilkolni 
Sándor Ferencet s azt állították, 
hogy Sándor Ferenc ős Sándor La 
jós voltak a támadók.

Miután a bűncselekmény elköve­
tése idejében még mindkét vádlott 
fiatalkorú volt, a bíróság a perbe­
szédek meghallgatása után csak 
enyhe ítéletet szabott ki rájuk.

Szakáll Jánosi egy évi fogházra, 
Imre Illést pedig egy havi fogházra 
és fél millió korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

hatatlan eljárást azonban kénytelen 
leszek a fővárosi sajtóban publikálni. 
Felháborodott fellépésemre — amit, 
azt hiszem, mindenki megért — 
végre kiutaltatta az igazgató ur egy 
borítékban a tisztelotdijat.

Alig távoztam el azonban a szer­
kesztőségből, nem kis csodálkozá­
somra arról értesültem egy hivatalos 
személyiségtől, hogy a vállalat Jgaz- i 
gatója előtte kijelentette, miszerint j 
engem már tegnap kifizetett, sőt

kétszeresét mondotta az összeg- |

nek, mini Emeanyit átadóit nekem.
Hogy ezek után milyen emlékek­

kel távozom Debrecenből, azt hiszem, 
könnyen el lehet gondolni. A két 
kontrasztot elfelejteni sohasem fogom, 
köszönettel emlékezem meg azonban 
mindazokról, akik megértvén fára­
dozásaimat, itt baráti támogatással 
fogadtak, igy a sajtó többi munká­
sairól, akik között valóban testvéri 
kollegialitás atmoszférájában éreztem 
magamat. Ez a szeretet csak tovább 
ösztönöz arra, hogy minden ener­
giámmal és kitartásommal szolgál­
jam a kisebbségek igaz ügyét.

Elutaztak Debrecenből a magyar 
igazság holland harcosai

Wirtz Frigyes és Block Erzsébet tovább folytat­
ják külföldi propagandautjukat - Hogy „támo­
gatta“ egy debreceni tapvezér a magyar ügy 

önzetlen szószólóit
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Wirtz Frigyes, a kitűnő hollandi új­
ságíró ős felesége, Bleck Erzsébet, 
akik a külföldi sajtóban lelkes har­
cot folytattak az oláhok által el­
nyomott magyar kisebbségek érde­
kében, csütörtökön délután 5 órakor 
a budapesti gyorsvonattal elutaztak 
Debrecenből.

Szerdán este a debreceni sajtó 
tagjai az Angol Királynő fehérter­
mében jöttek össze, hogy elbúcsúz­
zanak dr Wirtz Frigyestől és fele­
ségétől. A megjelentek körében — 
mint látható volt — a Wirtz-pár 
kitünően érezte magát s a kis tár­
saság, amely a hajnali órákig maradt 
együtt a legjobb hangulatban, lelkes 
és meleg ünneplésben részesítette a 
magyar igazság ügyének e két fá 
radhatatlan és lelkes harcosát.

Alkalmunk volt Wirtz úrral eluta­
zása előtt beszélgetni debreceni be 
nyomásairól, aki jövendő torveinek 
közlése mellett a következő kőt ér­
dekes esetet mondotta el. Szavait 
szószerint közöljük alább, — akik a 
debreceni viszonyokat ismerik, kom 
mentárra nem lesz szükségük.

Két kontraszt
Debrecen magyarságával való érint 

közősünkről a legkülömbözőbb emlé­
keket visszük magunkkal — mon 
dotta a kitűnő zsurnaliszta — s az 
itt tapasztalt bánásmódot jellemzi az 
alábbi kőt eset.

Hétfőn reggel, mint minden más 
halandónak, meg kellett borotvál­
koznom. Bementem az egyik borbély­
üzletbe s mikor helyet foglaltam s 
magam mellé tettem az Írásaimat a 
nevemmel ellátott borítékban, láttam, 
hogy a mester megszemléli a hol­
mimat. Egyúttal váratlanul megkér­
dezte, én vagyok-e az a dr Wirtz, 
aki a Kereskedelmi Csarnokban elő­
adást tartott a kisebbségi kérdések­
ről. Igenlő válaszomra hozzákezdett 
szépitősi műveletéhez s beszappano- 
zás után a legnagyobb gonddal bo 
rotvált meg, majd a legfinomabb 
parfőmmel permetezett be, sőt való­
sággal tiltakozásom ellenére, meg­
mosta a hajamat; egyszóval teljes 
művészetével azon volt, hogy ifjú 
embert varázsoljon belőlem. Mar 
aggodalmasan számolgattam magam­
ban, mennyi töméi dels pénzbe fog

kei ülni ez a túlságos és nem várt 
előzékenység, amikor azonban fizetni 
akartam, a derék, egyszerű borbély­
mester tört német nyelven kijelen­
tette, hogy a világért sem fogadna 
el pénzt tőlem, mert részére tisztes­
ség és öröm volt az, hogy legalább 
ezzel a csekélységgel adhatott ki 
fejezést hálájának azért, arait a ma 
gyarság ügyéért s a magyar kisebb­
ségek érdekében fáradoztam.

Be kell vallanom, rendkívül jól 
esett ennek a derék embernek a 
szimpátiája s annál különösebb kon­
trasztot képez ezzel szemben az egyik 

debreceni lapdirektor bánásmódja, 
amikor itt Debrecenben a magyarság 
érdekében végzett fáradtságos mun­
kálkodásomért csak barátokat vél­
tem találni.

Tudnivaló, hogy mi, hivatásos hír­
lapírók a toliunk után szerzett ke­
resetünkből élünk s igy megérkezé­
sünkkor feleségem közvetítésemmel 
az egyik helyi délutáni lapban egy 
vezércikket helyezett el. A lap szer­
kesztője rendkívül szívesen fogadott 
s kijelentette, hogy a cikk honorá­
riumát az igazgató fogja megállapi 
tani és kiutalni s ecélb-51 másnap 
hat órára kért a hivatalos helyiségbe.

Másnap délután, mikor a jelzett 
időben megjelentünk a szerkesztőség­
ben, a sarokban láttunk ülni valakit, 
éppenséggel nem szalonképes ülésben. 
Sőt amikor engem és feleségemet a 
szerkesztő bemutatott, neki, . úgy 
látszik, úgy vélte, hogy mint a 
vállalat igazgatójának, velünk, sze­
gény hírlapírókkal szemben

még a tartásán sem szükséges 
változtatni.

Sajnos, hogy bár az egész világ 
sajtójában hirdettem a magyar kul 
túra magas fölényét az oláh kultu 
rával szemben, ki kell jelentenem: 
ilyen alávaló (niederträchtig) 
násban semmiféle oláh lapvezertol 
sem volt részem. Az igazgató ur 
okkor kijelentette előttünk, hogy a 
cikk honoráriumért másnap jöjjünk 
újra fel, miután ma nem fizetik ki. 
Én voltam olyan naiv, hogy másnap 
tényleg háromszor mentem fel a ki­
tűzött időpontokban, de amikor 

hatodízben is el akarlak küldeni, 
elfogyott a türelmem s kijelentenem,

Egy volt hajdúböszörményi vörös di­
rektort megpofoztak Nagyváradon 

Szmuk Gábor nagyváradi csalásai
Újabb pofonok is várhatók 

és felfedezését közölte Szmuk tár­
saival.

Szmuk efölötti dühében sértő ki­
fejezéseket használt és ezután jöttek 
a pofonok. Körössy gondosan kivá­
lasztotta, hogy mikor legforgalma­
sabb a Zöldfa-utca és meglesve az 
üzletébe igyekvő, gondtalanul sziva- 
rozgató Szmukot és hirtelen eléje 
toppanva, felelősségre vonta ős 

jobbról-balról egy-egy jólslke 
rfilt pofont mért le

a szemtelen embernek úgy, hogy 
Szmuk szivarja jobbra ős szivarsaip- 
kája balra repült.

A felpofozott zsidó direktor anél­
kül, hogy a támadást viszonozta 
volna, meg sem várva Körössy be­
mutatkozását, a pofonoktól sajgó 
arcát tenyerébe rejtve,

rémült ordítással nyuliramol vett 
és meg sem állt a Nagypiac-térig.

Egyébként az ügy még nem tekint­
hető befejezettnek. Körössy kijelen­
tette, hogy még egyszer meg fogja 
pofozni Szmukot, csak azért, hogy 
megmondja neki, hogy az előző po­
fonokat is tőle kapta.

(A Hajdufö'd tudósítójától.) Hajdú- | 
böszörményben élénken emlékeznek 
még Szmuk Gábor zsidó papinké 
reskedőre, aki a kommunizmus alatt 
tagja volt a hajdúböszörményi direk­
tóriumnak, Ugyan ez a zsidó volt 
az, aki 1919. áprilisának elején

feljelentette a hajdúböszörményi 
gazda fink ellenforradalmi szer 

vezkedését
és börtönbe juttatta azok vezérét, 
Csorba Antalt.

A kommün bukása után sietve 
meglógott Hajdúböszörményből s 
azóta nem is adott életjelt magáról. 
Most, mint a Hajduföld tudósítója 
jelenti, Nagyváradon érdekes bot 
rány középpontjába került Szmuk 
Gábor, aki jelenleg egy nagyváradi 
cég beltagja. Szmukot ugyanis az 
elmúlt napokban alaposan Jelpofozta 
Kőrösy Béla nagyváradi újságíró. A 
jól megérdemelt pofonok története a 
következő:

Körössy felesége, aki a társascég­
nél könyvelönö, az üzleti könyvek­
ből rájött, hogy Szmuk kisebb na­
gyobb összegekkel

állandóan megkárosítja üzlet­
társait

UHUM •

A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése
A kamarai jury megalakulása - Kisiparosok forgalmi adójának 

átalányozása - Fontos gazdasági kérdések a közgyűlés előtt 
(A Hajduföld tudósitójától.) Csü 

törtökön délután fél 4 órakor nyi 
tóttá meg a kamarai tagok élőnk 
érdeklődése mellett és a magyar 
Hiszekegy elhangzása után Szent­
királyi Tivadar a kamara nyári köz­
gyűlését. Az elnöki előterjesztések 
során meleg szavakkal paroutálta el 
a kamara elhunyt irodafőtisztjét: 
Péntek Gizellát, aki iránt r kamara 
közgyűlése felállással fejezte ki 
végső tiszteletét.

Ezután gyors egymásutánban po 
regtek le a kamara háztartási ügyei. 
A hivatali személyzet járandóságát 
aranykoronában állapította meg a 
közgyűlés, a székházon és annak 
berendezésein végzendő munkaiatok 
megkezdését elrendelte, gondosko­
dott a szükséges kölcsön felvételé­
iül, végül az 1924. évi 

költségvetését aranykoronára 
számította át.

Ezután dr Radó Rezső vázolta a 
szanálási akció megindulása nyomán 
keletkezett gazdasági helyzetet.

Utána dr Diczig Alajos segődtitkár 
beszélt a tisztességtelen versenyről 
szóló törvényről s javaslatára 

megválasztotta a kamarai köz 
gyűlés a jury választás alá eső 

tagjait
I és megalkotta a jury-nek és a vá- 
| lasztott bíróságnak az ügyrendjét.

a

iZiOii DirosagriuK u; .
A kamara előterjesztéssel for; élni i 
szabolcsi burgonya exportjának I

sima lebonyolítása és a szükséges 
számú vagonok kellő időben való 
állítása, valamint kedvezményes ex­
porttarifa engedélyezése érdekében.

Nagy érdeklődést váltott ki a kis­
iparosokra kötelezőiig elrendeli ki- 
vetésszerü

forgalmi adó átalányozás kérdése.
Az előadói javaslatot, amely az áta­
lányozás egész komplexumát felölelő 
rendelet mielőbbi kiadását, a szezon­
iparok külön méltánylást igénylő 
helyzetének tekintetbe vételét, a 
tapasztalható túlzások lefaragására 
egy akció megindítását kívánta. Né­
meth Aladár azzal a kiegészítésével 
fogadta el, hogy az aranykorona 
papirkorona kurzusát ne fiktiv ala 
pori állapítsa meg a pénzügyminisz­
térium. Több felszólalás után a köz­
gyűlés az előadói javaslatot magáévá 
teszi.

A társulati adó módosítására és 
a mérlegkészítés terén készülő re­
formokra vonatkozó elaborátumot a 
közgyűlés a pénzügyi és a gyáripari 
szakcsoportok elé utalta.

Meg kell még emlékeznünk arról, 
hogy a karaira tisztviselökarának 
munkájáról a közgyűlés egyhangú 
tetszéssel és helyesléssel állította ki 
elismerő bizonyítványát. •

A kereskedelmi és iparjogi véle
1 tnények elfogadása után Dávidhdzy 

alelnök, aki az ülés folyamim vette
I át az elnöklést, a közgyűlést bezárta.
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1924 augusztus 8 (Péntek)
Prot.: László. Kath.: Cirjék.

J 70fi KOlcsey Ferencz, jeles magyar költő 
11 szónok és politikus születése a kő- 

zép-szolnokmegyei Szidemeteren.
IRRfi ő magyar képviselő':úz megsza- 
' u vázzá a honvédségről szóló törvény- 

javaslatot s lemond az önálló ma­
gyar hadseregről

A leteorológtal intéxet Jelentése
Hazánkban az idő száraz és me'egcbb 

Jett. A hí mérséklet több helyütt normális 
mértékére emelkedett.

Idöjóslat: Egyelőre száraz meleg, ké­
sőbb zivatarra hajló idő várható hösülye- 
dénel.

Közművelődési kőnwtár zárva.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

— Ary Lajos fószámvevö szabad­
ságol. Ary Lajos városé föszámvevő 
csütörtökön kétheti szabadságra 
ment. Távolléte alatt Mayer Jonő 
főaiámvevő és Somogyi Rezső fog­
ják helyettesíteni.

— 8»gby főtanácsos hivatalában. 
Sdghy Lajos rendörfötanácsos Bala­
ton mellett töltött szabadságáról 
csütörtökön hazaérkezett s ismét 
átvette a debreceni rendőrség ve­
zetését.

— A Kalholikas Leány klub tokaji 
alja. A Katnolikus L^ányklub értesíti 
tagjait, hogy augusztus 10 ón regge l 
3 óra 56 perckor indulnak a nyír 
egyházi vonattal a megbeszélt tokaji 
kirándulásra. A résztvevőknek je­
lentkezni lehet Simonffy-utca 2. sz. 
Dohánytőzsde.

— Aki sftrgőnyileg visszalépett az 
egyik városi birtok bérletétől. Is 
meretes, hogy a Fried-fóle vá­
rosi birtok béilete fölött a napok­
ban tartották meg az árverést. — 
Az első három legtöbbet ígérőnek a 
bánatpénzét visszatartották, hogy 
majd a tanács döntsön véglegese i a 
bérlet fölött. A tanács csütörtöki 
ülésében úgy döntött, hogy Góz 
Lajosnak adja ki a Fried-félő bir­
tokot. A tanácsi hatáiozat meghoza­
tala után egy pár perc múlva azon­
ban egy távirat érkezett Góz Lajos­
tól, amelyben értesíti a tanácsot, 
hogy a biztosítékot nem tudja le­
tenni s igy nem reflektál a bérletre. 
A bérletet igy valószínűleg Árva 
Géza földbirtokos, a második leg­
többet Ígérő fogja megkapni.

— Pályázat a pácai egyetem jogpolitikai 
tanszékére Budapestről jelentik : A kultusz­
miniszter a pécsi Erzsébet Tudomány­
egyetem jog- és államtudományi karán 
megüresedett magyar közjog-po itikai tan­
székre pályázatot hirdet. A pályázni kivá 
nők kellően felszerelt kérvényeiket az 
egyetem jog- és áramtudományi karának 
dékáni hivatalában szeptember 15-ik 
nyújtsák be.

— Áromlntaváiár Kispesten. Kis­
pest rendezett tanácsú város aug. 
15—28-ig terjedő időtartammal nagy 
szabású árumintavásárt fog rendezni. 
Kispest város tanácsát az a körül 
mény vezette, hogy az ottani gyári 
és kézmüiparn-ik igy is fejlődési le 
hetőségeket biztosítson. Kipaxt vá­
rosa átiratban értesítene Debrecen 
tanácsát az áruminta vásár rendezé­
séről, egyben erkölcsi s ha lehetsé­
ges any au i taurogatuat is kért Deb­
recen városától. A tanács csütörtöki 
ülésében foglalkozott a kispesti át 
irattal s elhatározta, hogy az áru- 
mintavásár rendezésének elős-gité 
söre mindent meg fog tenni.

— Az Auguntz-szanatóriumban múlt 
vasárnap lefoiyt müvészestély rendező­
bizottsága ezúton mond köszönetét a sze- 
génysorsu tüdőbetegek nevében a felüifj- 
zetésekért, az erkölcsi és anyagi támogá 
fásért mindenkinek, továbbá Fohn Erzsé 
beinek a zongora kölcsönzésért.

— Tőkés Endrénó temetése Kábán. 
Augusztus 7-én, csütörtökön dólu’.an 
remotték el Kábán az egész község 
osztatlan, megható nagy rész eto 
mellett Tőkés Endre kahai Hangya 
szövetkezeti elnök feleségét, szüle­
tett fékei Balogh Vilmát. Az elhunyt

I úrasszony 37 évi csendes, boldog 
házasság után,-életének 66-ik évében 
halt meg augusztus 5-én a debre­
ceni egyetem sebészeti klinikáján. 
A f^lemeiően szép gyászszertartást 
Bar bás Samu babai református es 
peres, nemzetgyűlési képviselő vé­
gezte, mély elgondolást!, hatásos 
beszédben búcsúztatta el a uemes 
lelkű uriasszonyt. Tőkés Endréné 
koporsóját a mélyen megrendült 
nagyszámú rokonságon kívül az 
egész község igaz, tiszta részvéttel 
kisérte ki a kabsi Napnyugati teme­
tőbe, ahol a család sírboltjában he­
lyeztek az elhunytat örök nyuga­
lomra.

— A városi tisztviselők olcsó 
földbérletet kérnek. Debrecen varos 
tisztviselői egy kérvényt nyújtottak 
be a városi tanácshoz száz aláírás 
sál, amely kérvényben olcsó fö’d- 
bóriotet kérnek a várostól. A tanács 
a kérést nem teljesítette.

- Eljegyzés Márkusfalvi és batiz- 
falvi Mártdssy M'gda és dr ruttkai 
Ruttkay Aladár jegyesek. Hajdú 
böszörmény, 'augusztus hó. Minden 
külön értesítés helyett.

— A kiücstári haszonrészesedés 
befizetése. A városi adóhivatal éite- 
sili az adózó közönséget, hogy az 
augusztusi lakbérnegyedro cső kincs­
tári haszonrészesedés úgy üzlet, 
műhely, iroda, raktár stb., mint a 
lakások után auguzfus 20. napjáig 
fizetendő a házbérfizetési jegyzék I 
benyújtása mellett az épülőt fekvése ' 
szét int illetékes kerületi adóhivatal­
nál. A fen'i határidőre való nem 
fizetés esetén a késedelem minden 
megkezdett hónapjára 10 o/0-os «dó 
pótlón fizetendő.

— Tizenkét milliót jövedelmezett 
az Auguszta-szanatórinmban rende­
zett hangverseny. Az, Auguszta sza­
natóriumban rendezett sétahangver 
seny és müvészestély jövedelméből 
mintegy 12 millió korona áll rendel 
kwaésre » szegánysorsu tüdőbetegek 
szanatóriumi ápolási költségeink a 
fedezésére. Azok a betegek, akik 
ebből az összegből szanatóriumi ke­
zelésük lehetővé tétele céljából se 
gélyt óhajtanak elnyerni, szegény 
Ssgi bizonyítvánnyal felszerelt kér­
vényüket az Auguszta szanatórium 
igazgatóságánál adják be.

— meghalt a pályaudvari szeren 
erőtlenség áldozata Megírtuk, hogy

j szerdin regijei a nagykereki vonat 
l érkezésekor Szondy Lajos podgyász 

kezelő a nagyáilornáson a vonat 
kerekei alá került és súlyos sérülő 
sekot szenvedett. Sérülésével be 
szállították a klinikára, ahol még 
sze'dáu este meghalt.

— Szeptember elsejéig nem 'esz 
térzene. A debreceni II. gyalogez­
red zenekara közel egy esztendő; 
folytonos, megszakított munka után 
augusztus elméjétől szeptember első 
jóig tartó szabadságot kapott. Épp 
ezért a zenekar karnagya Noth An­
tal e uton is közli a debreceni kö­
zönséggel, hogy térzenét szeptember 
elsejéig nem fognak tartani.

— Az amerikai kivándorlás. A 
belügyminiszter rondeleiet küldött a 
debreceni államrendőrp.éghez, amely 
szerint a megszabott kivándorlási 
létszámon felül Amerikába kiván­
dorolható- k azok a kiskorú magyar 
állampolgárok, akiknek a szülei 
Amerikában élnek.

— 277 szabadkőműves a francia 
parlamentben. Pdrisbót jelentik: A 
francia pariamentbeu egy szabadáő 
műves csoport alakult, amely szösz- 
szes pártok tagjaiból toborzódott. 
Az uj csoport parlamenti testvér 
pártnak neved magat és eddig 277 
tagja van.

— Sajtóhiba igazítás. Lapunk csütörtöki 
számában a Megérkezés c. költeménybe 
kél kellemetlen sajtóhiba csúszott be. A 
költemény utolsó strófájának második sora 
igy olvasandó : Mint szemfedő, vagy céda 
lány haja. Az u'olsó sorban pedig igy 
hangzik: Sápadt halotton érkezem haza.

— Zavarok a forgalmi adó bélye­
gek körül. A debreceni ügyvédek, 
iparosok, kereskedők körében napi 
renden vannak a panaszok amiatt, 
hogy magasabb címletű forgalmi 
adó és törvénykezési bélyeget egy­
általán nem lehet kapni a trafikok 
ban. Az ügyvédek néha napokig 
kénytelenek hevert, t ni egy egy ak­
tát a törvénykezési bélyegek hiánya 
miatt, a nagyobb forgalommal ren­
delkező kereskedők pedig mindun 
tálán ki vannak téve a megbírsá­
golásnak, miután nem tudván for 
galmiadó bélyeghez jutni, nőm ró­
hatják lo pontosan a forgalmi adó 
jukat. Ezekre az állapotokra felhív­
juk a debreceni pénzügyigazgitóság 
figyelmét, mert sok elégedetlenség 
nek ve<ne véget, hogyha sikerülne 
rendet teremteni a bélyegellátás 
terén.

— Kilátás a szén olcsóbbodására. 
Budapesttől jelenti« : A hazai szén­
termelésből már felesleg is mutat­
kozik. Illetékes tényezők remélik, 
hogy a szén ára olcsóbbodni fog.

— A Tisza hajózhatóságáért Bu­
dapestről je'on'-ik : Kijavítják a Tisza 
;öltéseit és védőgátjait. Hajózhatóvá 
teszik a Tisza vizét ős biztosítják a 
Duna hajózhatóságát is. A vizsza- 
bályozásokra 453 ezer aranykoronát 
fordítanak.

— Hány zsidajuk von a csehek 
nek ? A Tschische Korrespondenz 
szerint a cseh „repub ika“ területén 
ös: zsseu 354.312 zsidó lakik, éspe­
dig: Cs-.-hot szagban 79.777, Morva­
országban és Sziléziában 45.306, 
Felsőmagyatországon 135.918 s a 
Rut nfőld te 93.341.

— Vádirat Woliner Jakab öllen. 
Budapesttől jelen ik: Wellner Jakab 
elleni vádirat szombaton készen lesz. 
Az ügyészség felségsértés és lázadás 
bűntettével vádolja Weltner Jakabot. 
Az ügyészség eljárása széles keresz­
tyén kötökben kelt megnyugvást, 
miután már nagyon is gyökeret vertek 
azok a tendenciózus híresztelések, 
ho-.y a hazalopakodott „emigráns“ 
olőiinádkozóinak politikai okokból 
takarják tussolni az ügyét.

— Hadsereggyalázásért elitéit 
korcsmaros. Lőrinci Karoly dehro- 
c-üii koicamáros hadsereggyal izóssa) 
vádoltau állott mi a törvényszék 
előtt. Miután bűnössége beigazolódott 
2 és fél midié korona p'-nzbüntetésre 
ítélték.

SZIVEC SOK
LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDÉSHEZ ÉS 
GYÓGYKEZELÉSHEZ VÁLTOZATOS NAGYSÁGBAN
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TESTEDZÉS
NyTVE ifj-DEAC ifj. 5:4 (0:2) 

A DEAC a második félidő elejéig 
3:0 a! vezet. Ekkor jön formába a 
NyTVE és három szép góllal és két 
li sei megnyeri a játékot. A DEáC 
gólok között volt egy NyTVE öngól 
és egy 11-es. A második félidőben 
határozottan kidomborodott a NyTVE 
fölény, a DEAC góij.i? Gottenhuber 
és Kohajda lőtte. Később Gotten- 
hüben a bíró ki-Mlitotta. Biró Földes,

A DVSC—DKASE ssrlegmérkösésa. 
A DVSC és a DKASE augusztus 
10-én, vasárnap d'ilu'áu fél 6 órakor 
serlegmérkőzőst já* zik a Diószegi­
úti vasutas sporttel'pen. Az értékes, 
szép serleg megtekiiVheiö Sándor 
Ármin kirakatában.

Uj sérelmek a bajnoki mérkőzé­
seknél. A kerületi t :nács elhatározta, 
hogy a jövőbe s uj rendszer szerint 
fogják a bajnoki mérkőzéseket le­
bonyolítani. Ugyanis a közös haszon, 
illetve a közös nyereség rendszerét 
honosította meg a kerületi tanács. 

M nyíregyházi egy-sületak ugyan 
Tiltakoztak az uj rend meghonosítása 
ellen, azonban a kerületi tanács nagy­
többséggel elfogadta a fenti rend­
szer behozatalát. Az uj rendszer a 
jövő szezonban életbe fog lépni.

Felemelték a bitói dijakat A fui- 
b dbirák tiszteletéij:.t a kerületi ta­
nács felemelte. M g P’dig helybeli 
első osztályú mérkőzés diját 80 ezer, 
az ifjúsági és szövő sági dijakat 25 
ezer, a hatftrbiró diját 10 ezer K-ra. 
Vidéki elsőosztályu mérkőzések dija 
II. osztályú vasutijegy, 200 ezer 
korona aapidij, félnapra 100 ezer 
korona. Vidéki második osztályú 
mérkőzés dija, ugyancsik egv Hód 
osztályú vasúti jegy, 140 ezer 
korona uapidij, félnapra 80 ezer 
korona. Fontos határozata a kerületi 
tanácsnak még az is, hogy a bírói 
dijakat az egyes egyesületek 8 
mérkőzés előtt kötelesek a kerületi 
pénztárba befizelni, nhonoau azt sz. 
egyes bírák a mérkőzést közölő 
napon fogják kézhez kapni.

URÄNIÄ
Péntek—SaombBt — Augusztus 8 -9-én
KARENIN A N A

Tolsztoj drámája 7 felv. Lya Marával 
VILÁGVÁROSI ÍJ SZAKÁK 
Dráma 5 felvonásban — Várkonyival.

Vasárnap, augusztus 10-én Barry Piel szenzáció
AZ ELTŰNT HÁZ
(„Kettőn egy ellen*) — Kalandotfilm 6 felvonás

Hétfőn—Kedden, ang. 11—12-én ált. közkívánatra
LADY HAMILTON
Napóleoni idők története 2 r„ 12 felv. eEysser-o 
Liane Haid, Werner Krauss, Conrad Veldt játékáv’-l

VÍGSZÍNHÁZ MOZGO
Péntek —Szombat—Vasárnap — aug. 8—I-1O 
A legszebb francia Patheé-film. Páris szenzáci'. i
K O V A N K O 
a szerelem Istennője. Turgonyev regénye 7 feh'. 
Főszereplők az Atlantisz és Titkok háza szereplői

Hétfő—Kedd — Augusztus 11—12-én
Az évad legszebb filmjo - csak felnőtteknek 
ELVARÁZSOLT LÉLEK 
Egy bűnös éjszaka történél© 0 felvonásban

APOLLO
Vasárnap, augusztus le-én Heidelberg! dlú*“ 

ólet vidám életkép fi felvonásban.

Jön I J ’ A C C U S H 1 Severie Mars játékávnl-

LAPELÄRÜSITÄSRM
FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK- iá 
KANOSOKAT FIXFIZETESSEL La

JUTALÉKKAL.

.letenlkeznl lehet » HsJdnfBhl ki.idóhlvatsi't’a-' 1( 
:: délelőtt 8—1-ig és délután 8 -« ór»W- JJ
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Kár volt a tavaaxér* levele van Bizalmas­
ló . Kérem átvenni. 1

Piac-u. G7.
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SZÍNHEZ

a TŐZSDE

hirnövos szín művész. Az

HMÄHm»

Lalabár Kálmán halála. Budapest- 
'ölj'entik: a magyar kzmmüvé- 
zetnek súlyos gyásza van.

, Jes korában meghalt küktbdr Kát i 
,,,an a hírneves színművész. Az 

hnnvt nevezetes szmészcsaladból i 
származott- Latabar Endrének, a | 
.„astvar színészet egyik legjelesebb , 
ctt&jének s a legelső i
.Látójának volt a fia. Művészi ; 

n lvafutasat fAt^o'COn kezdte, majd i 
j.brecenbe került Kocsányihoz, vé- 

ú d Paulay Pestre szerződtette a 
\emzetl Színházhoz. Huszonhét évig 
volt a Nemzeti Színház tagja, majd 
' Várszínház gondnoka lett. Az el- 
'.imvt ízimnüvészt fin, Lotubár Ár 
n d & Színház tehetséges
‘ igj’a és unokái, L itabar Karoly, az 
Operát<■ Színház és Latabár A«pad, 

Várszínház művészei gyászoljak.
I ’ősebb Latabár Kálmán temetése 
.,,‘mteken délután lesz. Budapesten, 
K farkasréti ref rmá’us temetőben 
a főváros által fidom&nyozott disz- 
sírhelyre. __________

Magyar koruna 0.0069.
z.i-<zi«?it aarsiao

v-w ’•i 531, London 2566. Milánó 
>335 PMi« 2885 Brüsszel 2660, Prága 
fö65’ Budapest 00069, Belgrad 642. Bukarest 

>5 ' Ho.landii 2)4, Varsó 1116, Bécs 
,’4.’Szófia 3921/,. Berlin 126.
Maavar Nemzeti BanK jelentése j 

a ofyamowról
loliái 76800 - 77360, angol Iont 3420»^- 

346000 hollandi forint 29670—29920 
f.ncm frank 4209 - 4239 svájci hank 

>490 14635, c--> :> uoiotw 2248“ e 
"*46 349 'ira 3379 -3416, dinár 945 

■3)’l o'ril- roi-.z 109-20-109 80 fillér 
Napóleon arany — pénz.

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott 
volt, a forgalom csekély.

4vatalns ,•«« 76 kilós ttszavidéki
búza 387-392, eg-éb 385-39), 78 kilós 
uszavideki búza 397-402, egyéb 395- 
4 0, rozs 340-341, zab 390 - 400,. engen 
370—380, repce 590—610, korpa 260 2oj.

Felhajtás IV 0. Árak : könnyű 24060— 
25000, közép 26 — 26500, nehéz 280J0 ezer 
A vásár élénk volt.

sS4?llty&» «*■«»»*
Jóruhábs járni gondot ad, l/CSUFJ 
olcsón beszerezni tessék ■
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el' 
adása, vétele és alks lmi ruhák kölcsönzésé 

l/öiP-UiCa 2. 82- (Zenedével szem bor,).

Házvevők 
figyelmébe! !

Ritka alkalmi vétel ked 
vezö fizetési feltétellel

Széchenyi ut 21, István- 
ut 26-28. sz. ház

ITeljes Iconforttal bitó 3 szoba, fiir- 
Jdöszoba stb úri lakással — azonnal 
| beköltözhető. 5500 négyszögöl te­
alekkel, 1000 darab gyümölcsfával, 
■ 1000 négyszögöl parkkal, 12 kíi- 
| (önálló gazdasági épülettel eladó. 
^Bővebb felvilágosítás a tulajdonos 
I nál vagy a Hajduföld kiadójában.

Vágja ki 1 
„Tegye el! 
Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 

in 

kedvezményben 
részesül!

ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi ferfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

Spo tnmfcagoli 
Csihs nadrágok

ftfértékutání rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Hajdúsági
Ruha­

áruház.

Tisztviselők 
árkedvezménybEn!

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 2500 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,u „Debreceni Független Újság* „Egyet­
értés* Hajduföld* vagy a Tiszántúli Hírlap* kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Ingyen lakhat, ha elcseréli modern négy­
szobás lakását nagyon szép háromszo- 
bis lakásommal. Cím a Debreceni Füg­
getlen Újság kiad . hivatalában. 490 

Budapesten az Aréna-utón levő kétszobás 
konyhán, földszinté* lakásomat elcserél­
ném debreceni háromszobás, konyhás 
szerény lakással. Cim az Egyetértés ki­
ad hivatalában. >4^1

Elcserélném egy szoba, konyha, sp ízből 
altó la«asomst hasonlóval, vagy nagyob­
bal, József kir. herceg-utca 62. 776

Legforgalmasabb helyen üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni Erzsé ael-utca 50, ház­
tulajdonosnál. 14K‘3

Hagy üzlet, vagy k sibbra felosztva és 
lanás kiadó, Péterfia-u. 56. 1638

Főtéri üzlethelyiséget ad k annak, ki az 
építési költségekhez hozzájárul. E te­

gezhetni Hunyadiu. 15. >639
Egy utcai bútorozott szoba kiadó József 

kir. herceg utca 17, augusztus 15 éré.
Iol4

Egy u’cai bútorozott szobi egy magános 
izraelita fiatalembernek kiadó Hatvan-

i utca 74. *82 |
i Elcserélném egy szoba, félkonyhás la á- I 

sómat hasonlóval, vagy házmesteri la- ; 
ká-isal. Racz Istvánná, Vendég utca 3b. 
szám. <8;>

Szoba, konyhls lakásom e cserélem hason­
lóval Disznótartas! Pereces-utca 14 
Hajdu. . ,1647 |

Csokonai utcán 3 szobás- lakás fürdőszo- > 
búval, jután;, osan, sürgősen eladó. Hock 
iroda Szent Anna-u, 4. 1644 i

Bntoroxott szobi, szép utcai, különbejárat,
2 személyre kiadó. Timár-u. 5. 2U/o 

Különbejáratu szobái aug. lőre keresünk
butoi >al vagy buior nélkül Szent Anna- 
u ca köze ebe:, Ci n : Szent Anna u. 31. 
Haziipar. 2641

2 szobás, konyhás lakás elegáns berende 
zéssel, teljes kon, hai felszereléssel, ser- 
vizekkel, -különféle edényekkel, stb. 
(meiiekhe’yiségek) elutazás miatt egész­
ben azonnal átadó'<• Cim a Debreceni 
Független Újság kiadóhivatalában. 4b

Rendelőnek vagy iiodának is alkalmas egy 
szoba, előszoba bulorozva, vagy anélkül 
kiadó. Cim a Független Újság kiadója-

45 Dsn.
I Modern négyszobás lakás minden conforttal
i kiad . Csinos kítszooás lakásom él­

es > élem kisebb központ val. Ügynök­
ségi iroda, Hajó-utca 16 sz.

' i Havi 25 -39 aranykoronát fizetek egy szoba, 
I konyhás lakásért, lehet kertben is. Cím

ä ' az Egyetértés kiadóban. 4
i I Elcserélném egy szoba, konyha, speizbol 

ano lakásomat, tíöszörményi-ut A). 1 3

Lienor Béla fényképészeti műterme állan­
dóan nyitva, vasár, ér ünnepnapo­
kon is. 460

Ixxadás ellen .Antisanol*. Hatásban biztos, 
használatban kellemes. Angyal gy 'gy- 
s/ettár készítménye.

Klinger Jőxsoí cimfestö Debrecen, Piac 
utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern 
cim áblafestíst, mázolást. Jutányos árak, 
ponto, kiszolgá'ás 519

Portland cement kapható Lukács Vilmos 
és testvére Hatvan-u'ca 7. 507

Zománcos lemez edény olcsón beszerez­
hető Bakos vaskereskedisében, Csapó­
utca 88. 481

Iparosoki Szína munkásing 48 ezer K, 
zefir ing 5i!tW K. zehr ing 1 o8.1W, 
lábravaló sárga 30000, lábiavaló fehér 
330 0 K Révész áruházában, Csapó­
utca 2i.

Siandalok Olcsón kaphatók Emerich Samu 
cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpiac. 4»8

Bébé sapka, cipó, harisnya a legolcsóbban 
szerezhető be Emerioh Samu cégnél. 
Kenyér piac

Maradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagy választék kar­
tonokban, vásznakban, kanavásznak, ken­
dők óriási választékban. Tisztviselőknek 
á'engedmény. ■

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 
ezer korona Emerich Samunál, Dagen- 
feld-tér. 486

Hátból János vízvezeték, csatornázás és 
fürdöberendezési vállalata. Elvállal víz­
vezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és 
egészségügyi berendezések s mind e 
szakbeli javításokat. Kívánatra kö tség- 
voté >ek és tervek készíttetnek. Raktáron 
kntszivattynk., angol closet és fürdóbe- 
rendezési tárgyak. Iroda és műhely 
Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 311

BtiVéSli fényképek, levelezőlapok, útlevél 
és igazolvány képek Varga fényképész­
nél készülnek, Piac-utca 43. 598

Bedönylemex és redönya'katrészek raktáron 
Piros Béla lakatosmühelyében. Péter- 
t a 32 uűö

Szőnyegek, függönyök, különféle térítők 
pokrócok, bőrvásznak, bútorszövetek 
grádlik stb mindenkor a legolcsóobban 
Bőm és Erdély.néi Debrecen, Kossuth- 
utoa 19 344

Vangor Antal épület- és bútorasztalos ké 
szít és javít minden e szakmába vágó 
mu kát mérsékelt ár mellett, Csapó­
utca 9 £

Sérvköfot, haskötőt, gummihansnyát, ferde 
növésű gyermekeknek egyentartot, mü- 
lábat, muáezet, járógépet készít Vitánus, 
Piac ú. 16- Alföldi palota. 51b

Kocsikenőcs, gépolaj, gépzsir, hengerolaj, 
eg-eb fe-ték- és lakkáruk Weisz festek- 
üzletében, Hatvan u. 8, ól'

Untassa meg rossz fogát Váry
Janos fogmütermében. Darabos-utca 18. 
(Kol égium mögött.) 411

Bőrkestyüket, szőrméket, férfi és női ru­
hákat fest minden színre, tisztit és mos, 
kifogástalanul, legolcsóbban Libándy 
kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 2<5

Csaoó-U. 67 Bálint József asztalos saját 
j ke zitésü kemény fa és festett bútorokat 

tart raktáron. 482
Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és leg­

szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 
28 és 95 338

Festékek, lakkok, zománcok, kü önleges 
azob&pad ólakkok, karbo ineum kapható 
Klem Vilmos festékkereskedönéi Arany 
János utca 10. (Az udvarban.) 348

RoíÓS áruk legolcsóbban csak Guttminn 
Dávidnál, Csapó-utca 99, 48U

Idény előrehaladottsága miait vászon cipók, 
zandátok olcsó átoan szerezhetők be 

Erkó cipőáruimban.
Királvbalxsam besebeli minőségben ismét 

K. ’naio Orosz Nagv Ferenc gyógyszer­
táriban , ,

Kettő un embert, vagy diákot és egy 
leánykát szeptember elsejétől teljes el­
látásra elfogadok. Károly Ferenc József ut

I 52. zu/a

Ajániat __ _
aaTÜcseTpénzc éa szüksége van vászon, 

zefir kanavasz, férfi és női fehérnemű, 
szövet, bélésúru, harisnya, zoknira, úgy 
keresse fel Kaisert, Pmo utca 7 hol 
kedvező fizetési feltété ek mellett vásá- 
rolhat 01

Harisnyafojolés legolcsóbban, legjobb anyag, 
bol Schwarcz zsinórgyárban. Piac-u. 32.

1 it I □ 
Épület- és butorvasalások legolcsóbban 

Bakos vaskereskedétében Csapó-utca 88. 
HZálU.

Kovácsoknak, lakat isoknak vasat, lemezt 
ós öntést lego c-óbbaii számit Bakos 
vaskere-kedóse. Csapó utca 88. 48»

Carbolinenm kapható egész hordó vételnél 
Kg.-keni 3500 K ért, kevesebb vételnél 
kg. kent 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518
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Használható és törött aranyért, ezüstért és 
briliánsért magas ái.it fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüs ekszer kész test, 
alakítást és javítást feltűnő o cső óiban 
és pontosan rsz-öz'l Weisz MihJh es 
Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520 

Tanár középiskolai ta utót teljes ellátásra 
e.fogad. Cim a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalában. 515

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitel­
ben Goldstein Karolinánál, Miklós-utoa 
5. szám. 402

Elsőrangú kárpitos József, 
Varga-utca 1,, Szent Anna-utca sarok. 
Kész Lenesetek raktáron. 5055

Baton munkákat legolcsóbban készít Lukács 
Viimos és Testvére Hatvan.u. 7. 508

Iát iskolás leányt teljes ellátásra elfogadok. 
Külön szo''a. jó bánásmód és felügyelet 
biztosiiva. Virág-u. 15 2i 8 )

750 magyar hold feketehomok szeszgyárral 
és 170 magyar holdas príma fekete öld 
tanyás botok Szatmármegye magyar 
részen bérbeadók Erdősor 7., délutánon­
ként. 2072

Bternit palafedést vállal Lukács Vilmos és 
Testvere Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók
Lukacs Vilmos és Testvére Hatvan u. 7.

510
Legjobb fűzők, haskötők mértek után is 

készülnek Rosenfeld Roz.i füzötermében 
Szent Anna-utca 2. 511

Írógépeket varrógépeket jötálással javít 
Mechanikai műhely, Csapó-utca 39. az 
udvarban 596

Uj és használt kocsik raktáron, valamint 
javi ásókat, fém ezéseket jutányosán váll. 1 
űyulay kocsigyártó Hatvan-u. 34. 608

Villamos motorokat, dinamókat és minden­
féle készülékeket javít, tekercsei Elek­
trotechnikai vállalat Csapó-utca 19, 
udvarban 597

Karton 2110 ', sárga vászon 15000, voái 
24(J< (i, harisnya 9000, zokni 6000 Gutt- 
mann-nál Csapó-u, 99. 481

Fnch kerékpárok, Dunl p, Delxagummik 
kerékpáralkatrészek; gyári raktára és 
javítóműhelye, Mo nár Testvérek, Nagy­
templomnál. 627

Figyelem I Győződjön meg. hogy olcsón 
és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi 
ruhaüzletében vásárol. Mérték utáni sza- 
bi ság. Dég. nfeld-tér 8. 346

C■ pii/óiIqiyi I Mielőtt háló , ebédlő-, 
■ IJJjvIülll ■ konyhabutor.it beszerezné 

te kin t e meg Bálint Sándor butorraktárát, 
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró. 124a 

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérkere­
ke.'-, lőcsök, agyak, szénagyüjtök, vető­
gépek, acélekék, boronák és minden 
egyéb mezőgazdasági eszközök allan 
dóan raktáron Rahmer Sándornál Deb­
recen, Piac-utca 43. Telefon 863. Neu- 
schlosz-Licht g faipar rt. Pestszentlőrinci 
Parketgyár vezérképviselete. 376

Hálák, ebédlők és mindenféle bútorokat 
legolcsóbban Hau-ner Simonffy-u. 2/c. 
berhazi bútorüzletben szerezheti be 878

Htncaerek, plüss, szövet, bőrvászon, divá 
nyok, afrikai lószőr matracok, szalon és 
bőigarnitiirák készen kaphatók Debre- 
ecnszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron vallatok. 1531

Hölgyeim I Gépazsur keskeny és széles, 
endlizés, plissérozást, gombbehuzást Szi 
lágyinai Széchenyi 1. 273

Szűcs munkákat jutányosán készit Altmann 
szues, Miklós-utca 23. 682

Keztyttk, harisnyák, nadrágtartók legol­
csóbban Schön Sándor keztyü, kötszer 
es orvosi müszeráruház Debr-cen, Piac- 
utca 14 Csap -u, sarok. 680

Bem reklám. Próbavásárlással meggyőződ­
het, hogy Belgrádi Antal versenyárai 
elismertek festőkben, vásznakban, kana- 
vász és zvfirekben Hallatlan olcsó 
árak. Csapó u. IU1. Ügyeje a kékre fes­
tett kirakatot. 687

lágy kocsiraktár. Használtat becsetélek. 
Javítások olcsón, pontosan eszközöltet 
iuk. Neuländer kocsigyárában. 715 

Budapesti izraelita úri család elvállal teljes 
ellátásra es lakasra jó c-aláabol való 
leányt vagy fiút. Cim a Független Újság 
kiadóhivatalában. 791

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va­
lamint cementlapok, kutgyürük, valódi 
aszbe zrpala, folyamkavics és homok 
legoicsooban beszerezhető Krausz Al­
bert cementárugyarában Debrecen, kis­
hegyes! ut 2. Ktsállomás mellett. Vele 
fon 8t-7. sz 705

Veizek bútorokat, díványokat, mrdrácokat, 
szórt, afrikot mindenkor. Széchényi-u. 8 

1827
Vidéki tanu'ókat te jes ellátásra elfogad 

kibáliomás közelében Bakk Béla, Csap­
utca 11., balra, 19 5

Irodaklsasszony ügyvédi irodában a'kal- 
cnazasi ny.met Varga u. 24. 2 58

Hunyadi utca 14 Megrendelésre Finom öl­
töny másfél milliótól, fa-jondij négyszáz 
ezertől. Piskolty úri szabóüzletében. 720

Iskolás gyermektke; teljes ellátási* e vál­
lalok. Cim a kiadóban. 1646

Telje* ellátással felveszek intelligens fel 
sebb iskolai diákokat. Felvilágosítással 
szolgál a Közszükségleti áruház, Csapó­
utca 9. 1924

A legolcsóbb <-s legfinomabb görög dinnyét 
Vaiga utca 9. szám alatt árulják. 1641

Hódéra »Ö Ciön«önyvtáiban minden könyv 
újdonságok ni- gx-phatök. Nyi;va 10—l, 
3—6-ig. Tagdíj 15,000, betét 25,• 00 K, 
mely a beiratko ás napját -1 érvényes. 
Piac 58, 21’89

Kát középiskolai tanulót teljes ellátásra 
felvesz úri csa'ád, kü ön szobái, zongora 
használatot, es. tleg ok'alá t is ad Török 
Bá int utca 25. 2088

6 millió kölcsönt adok kellő biztosítékra, 
e-itieg taisuiok. Cim az Egyetértés kia­
dóhivatalában 5

Hálók kemény és festett legolcsóbban kap­
ható H-tvan utca 63. i'j

Poloskairtást felelősséggel vállalok vidéken 
is. Polos-airtószer kapható Kossuth-utca 
47. Nánássy. 3

Haszonbérbe adó 450 hold as biharmegyei 
birtok 1925 októbert >1. értekezni lehet 
Thury Lárzó ügyvéddel Debrecen. Kos­
suth utca 29. 17

Kerttulajdonos urakl Vadrózsák, riberek, 
gyümölcsfák besz.emzesét végzi kertész. 
Hortobágy utca 3. 2

Tengeri, korp., lucerna, szénaszecska, 
szalinaszecsza kapható U io fatelep Is­
potálytelep I. 2082

Földbirtokra hosszabb lejáratú Dollárköl- 
CSÖút nyuitok. 1000 holdas bérlet szesz­
gyárra kiadó Bűtsch Piac 38 2084

Értesítés Uriszabóságomat és egyenruhá­
zati intézetemet Kossuth-utcarói áthe­
lyezve Hunyadi-utca 14. alatt, a Royal 
káveház. oitla án a legmagasabb igénye­
ket kielégítően újonnan berendezve 
megnyit ttam. Áraimról meggyőződni, 
kirak .tómat megtekinteni sziv.-skedjé:;. 
Tisztelettel Piskorty Péter. 2090

Friss gomolya kapható Péterfia-u'.ca 9. sz. 
a alt. 2091

Kereslet
Tanulók, kovács, kerékgyártók, tényezők 

felvétetnek Neuländer kocsigyárában.
1446 

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla la- 
katosmühelye Peterfia 32 604

Sárgaréz hulladékot vesz Piros Béla 'aka- 
tosmüheiye Péterfia-utca 32. 605

Egy szoba konyhás lakást keres magános 
nő. Leiépést fizetek. Cim a Hajduföld 
kiadóban 262

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Bongyot mosodát, bármely mennyiségben 
rósz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Poizlóhulladekot magas árban vásárolok, 
Libandy, Debrecen. Péterfia 4. 724

Földei bérbe keresek 100—200 holdig. Ko­
vács, Darabos-u 17. 1Ö28

Segédet felvételre teres Király István tü- 
szerketeskedő. Komoly, idősebb urak 
ajánlatát kérem 1627

Hol varrodának egy nagy, szépen bútoro­
zott szobát bérbe keresek központon 
Hajduföld kiadóba kérem a címeket

205!) 
Perfekt könyve ő azonnali belépésre állást 

keres Cím Független Újság ki. d hiva­
talában. 79J

Schimmy labda árusításra ügyes, élelmes 
asszonyok magas fizetéssel felvétetnek 
Beihlen u. 76. Értek zni 11 —12-ig. 764 

Baktári munkások felvétetnek Széchenyi- 
utca 22. &4J

Kézi és tanulólányokat felvesz Lauer és 
Fülöp kalapszalon Rakóci-u, 9. 772

Egy tanuló felvétetik Szilágyi fodrászr á , 
Csapó utca 1. 1906

Ápolónő, ki házidolgot is elvállal, felvéte­
tik : Sző ősi tőzsdébe, püspöki palota.

793 
Fehérnemű varrónők felvétetnek Széchenyi- 

utca 39. sz. Fehérnemű vá lalamál 1925 
Egy fiatal üvegessegédet keres Wassermann 

Sámuel cég, Nyíregyháza. 1926
Fényképezőgépet keres k megvételre. Szi­

ves ajánlatokat a kiadóba Kérek .Ama­
teur* jeligére. 2(68

Egy szolgát azonnali belépésre keresünk.
Fodor, Szent Anna-u. 2. 47

Házvezetőnő, Budapestre, idősebb úrhoz, 
egyedül végzendő háztartáshoz keres- i 
lénk. Cím : Tiszántúliban. 32

Fekete pénztárcám elveszt Item. Pénz és 
igazolvány benne Megtaláló a pénzt és 
táical megte ihuij.’, csau az igazolványt 
s/olgilassa be; S<oboszlói-ut, sorom 
p val sze i.b , boigirnak. 33

Tanuló fiz té<sel f ivétetik Springer könyv 
es piprkereskidésében. fópostc mel­
lett. 34

■ühelyhelyiséget azonnalra, magas bérért 
kérésé*. Honvéd-u. 61., asztalosnál. 35

Hadiöivegyek, rokkantak napi 5 )-100 ezer 
kO'Onat k-.-reshetnek Pari-i t.s Schimmy 
■abda árusítással. Klem, Bethlen u. 76., 
Érit kezhetni: d. u. fél 1-töl fél 2-ig. 39

Tásárvasárnapra, aug. 10—11-re, ügyes, 
élelmes férfiak, asszonyok napi 50—100 
ezer koronát 
Schimmy I 
Bethlen u 
7 8 ig.

Jel bevezetett
Lind n’e d

Füsserbeu teljesen jártas leányokat 
Lmdenfeld, Deg nfeld-tér 7'

Kádár gyéként veszünk. — Áron Miksa, 
Kíshegyesi-ut 3 6

Pincér tanulók felvételnek Albert Belvárosi 
éttermeiben. 22

Cipéazsegédek állandó munkára felvétetnek 
Blander, József kir. heiccg-u. 35, 23
millió privát kölcsönt és 400 kiló ten­
gerit bizt sitik ineileti őszi visszazfie- 
tesre sürgősen keresek. Cim az Egyet­
értés kiadóban. 7

Kápolnás utcai is ólához s olgát felveszünk. 
Lakást átuüók élen, ben. Tudakozódni a 
hitközségi irodába: . 8

Kémet kisasszony kei es etik szép:. 1 re 
ta ura, 3 gyermek ni.-Hé. Irásbe i aján- 
atok Klobusiizky Gézáné, Monostor- 

palyí kü derKiők. 2Í83
Muukásleányuk és kifutó fiú j' fizetéssel 

felvé.etiu. Szilágyiné p p'an.s, 1 omok- 
keit, Sz. bó Kálmán u ca 8. 37

Kiszolgálóleáiüy itahnére'sba azonnali be­
lépést felvételik Ré/i, Hatvan-u. 76, 38

Ügyes fiú ’amjlónak felvétetik — lakás, 
koszttal é-. < ip eiiátássn! fűszer., va- és 
bőrű étembe. Érteke?h-tni Reich Jenő­
nél, Hajdutíöszörmétiy, Újvárosi utca 41

labda
76

kert ehetnek Pá isi és 
árusítással. — Klein, 
Értekezhetni; délután 

40 
keres 

20 
keres 

21

és vidéki utazó!helyi
D genfeld-lfr 7.

4

rttteraarr;*-»« aws«m>i

Eladás
Saját mühe'yemben készült fényezett háló- 

i .- zoba, konyhatierendezes, kétszárr yu tele 
! i.j.ö <iad Tanúin felvétetik. Lusztig 
i asztalos, D ák Ferenc u 10. 002
! Eladó az litván ut *5 és 28 szám alatti 
i j yümöle ös kert — Értekezhetni lehet 
, Széchenyi-ut 21 sz. a 2 2
i Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 
1 28 szám ala tt telek beköltözhető lakó-
! házzá, és 12 különélő gazdasági épü- 
I lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, 
, fürdőszoba, c elédszoba, konyha, ke- 
; ntara, nyitott és csukott veianda. A 
i telek 55(0 n.g.,szögöt, gyümölcsössel, 
j konyhai veteményess.1 és világos kert­

tel. Értekezhetni lehet Széchenyi u 21 
szám alatt 253

í Tisztviselők érdekében 10.0)0 méter csoda- 
' szép voál, karton, rumburgi vászon, de- 
I lén, kelengye siffon kerül eladásra át-
■ lagos 21951.) koronás atka.mi árban. Ker­

tész Jenő, Piac u. 19 363
Eladó a Csere szélben. Arokrít mellett 5 

; és fél katasztralis hóid príma homok
I föld. Értekezni Csapo-u ca 99. szám
! Bakócynól 1816
i Eladó szőllő a Bodán, .íz első dűlőn. 831 
i négyszögöl, termessel, pajtával. Éne-
í kezni Csapó-u. 16., fényképésznél. 1908

1 Egy magyar perzsa összekötő szőnyeg el­
adó, méret 120—210. Megtekinthető dél­
után 3 é- 5 óra között Kiss Gáborné, 
Burgundi 16 1635

Rendkívül olcsón gyönyörű sapesztri közép
■ szőnyeg elad 1. Cim a T. H. kiacióhiva-
I falban. 1719
■ Egy nagy vendéglői jégszekrény eradó. Ér­

tekezhet >i P^cutoa 79, vendéglősnél
I 777
: Kerékpár, uj gummikka . kittinő karban 
1 jutányosán eladó. Kossuth-u. 59. 2010
I Cséplőgép, magyar államvasutak gyártmá­

nya, 6ü0 mm. dobbal, jó kaiban, eladó 
K.tmalom utca 5. sz., hatul. 1927

I »Heteor* folytonégő kályha eladó vauy 
cserépkályhával elcserélhető Benkőnél

i Könyök utca 10. 1928
j Eladok mindenféle bútorok, hencser, vas­

ágyak. szekrények, székek. Hatvan­
utca 84. J929

12 mássz gabonaszalma, 3 mázsa pelyva 
sürgősen eladó. Érdeklődni Csapó-kert 
Jánosi-utca 2'7. Megtekinthető a huszár ’ 
laktanyával szemben 293]

Két spalettáblás, befele nyíló ablak eladó 
Csapó 83 164g

Hárványlapok, mosóteknő, faágy, vaskáivh»
eladó. Teleki-utca 44,

9 katasztrális h hl jól termő homoki fcJ 
sámsoni köve’, utón, közvetlen vátnház° 
z-rl «zen ben eladó. Értekezhetni lehei 
Kegyes sirkőraktar Piac u. 58. 206Í

Kijátssott. erős hangú prim hegedű eladó 
Petőfi tér 12. Fodrászüzlet.

Hansnyakötögépek eladók Ugyanott ka­
bát kötőgépek megvételre kerestetnek 
Kötőtizeru, Ilijduböszörmény. 2U7J

Eladó Varga utca 14. sz ház beköltözhet« 
négyszobas lakásai. 20B9

Eladó 1 irodai 9 fiókos íróasztal 800 ezP.
koronáért, 1 irodai egyszerű dívány 7()a 
ezer koronáért, l ruhaszek-ény 950 eÍRr 
koronáért, 1 iratszekrény 45Ó ezer ko 
rónáért, 1 könyves polc 80 ezer kory 
náért, I asztali yillanylámpa 90 ezer kn. 
rónáéit. 1 csiszolt fali tükör 800 ezer 
koronáért 1 tiz. des mázsa sulyokkal

Oo izer koronáért, 2 vízhatlan ponvv. 
150 ezer kuvonáért, 1 füróezbak fűrész­
szol 160 iver koronáért. 2 pár kárpito, 
srsgl. 44 ezer koronáért. 2 kárpitos 
tibia 44 ezer koronáért, 3 stoor rúd 60 
ezer ko onáért, l könyvszekrény fr« 
asztalai combinálva 2 millió *500 ezer 
koronáért. Piac-utca 44. ajtó 5 21 87

Zongora. Wirth gyártmányú, alig használt, 
terményért vagy pénzért eladó. Veres’ 
utca 2J 
tlrb boroshordó kb. 
levő eladó. Ugyanott 
vató zsidó bu teljes 
nak felvételik Cim 
kiadéb-n

Dugovíts Titusz-utca 9 
beköltöz.hető 3 
iroda Sz.entunna u 4 42

Ötlet főtóien, berendezéssel vagy anélkül 
eiado. Cim a Debrecen kiadóban 43

Egy jó forgalmú sütöde aiouual átadó. Cim 
a Tiszántúli Hírlap kiadóban 4!

Egy Íróasztal és egy antik hétfiókos ko 
inét eladó. Auguszta szanatórium a 
gondnoknál. 2085

Veres szilva, pálinkafőzésre e adó nagyobb 
mennyis égben dr Szabónál József kir 
herceg-u 3ó. 36

A hadházi vona on. a Bocskay-kert állo­
mást ■! 6 percnyire, a Rév óozy-kertben 
9U0 négyszögöles házhe y eladó. Sze­
lőimé. 14

Vadászfegyver 16-<m Lanchaster e’adó. -
Deák Ferenc u. 17. sz. 2086

Sötétkék kosztüm eladó. Hüvelyes-utca 10, 
emelet, udvari iakis. 9

Antik garderobe szekrény, empire stilü be­
rakásokkal eladó. Hatvan u. 4 25

Víztartály 1500 literes faburkolattal, vas 
sínekkel eladó. Hatvan-u. 4 26

Kocsi, négyüléstt, scharabau, könnyű, fi­
nom kivitelben eladó Hatvan-utca 4. 27 

Syartelepnek alkalmas 935 négyszögöl bel­
terület e adó. Hatvan-u. 4 28

Me;ter-ntca 25. sz. ház nagy telekkel el­
adó. Hatvan-u 4 29

Hégyssobás, fürdőszobás, beköltözhető csa­
ládi ház elad;;. Cim Egyetértés k-adó- 
jiöan. 10

Eladó 1 ebédlöszőnyeg 3x4 nagyságban,
ebédlő- és hálócsillárok. Vár u. 7. 80

Boczonádi kaptárok, terményliída, hosszú 
mángorló eladók. 8imonyi-ut II. 11 

Keveset használt C‘>níinantal írógép eladó.
Simonyi ut 11. 12

Boros hordók 100—800 literig és káposz­
tás hordó, szoffál ászokfák eladók. Hat­
van u. 9.

Feketetöld. Kishegyesi utón, eladó, 
kezhetni Várady jegyzőnél, városi 
szék.

Központon faraktár felszereléssel
e. etleg bérbeadó. Bővebbet Péterfia utca 
52. szsm 14

Vendé lő lakással, főútvonalon családi okok 
miatt eladó, Cim sz Egyetértés kiadó­
ban 15

3
48.

35 tiltr, jókarbaa 
egy jó családból 
ellátással tanuló- 

a Független Újság
43

szám, modern ház. 
szobával iladó. Hi>eh
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